

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVIII. évfolyam.

Szubotica, 1927. HÉTFŐ, december 5.

337. szám

Telefon: Kladohlvatal 8—59 Szerkesztőség 5—10, 8—52, 370.

Megjelenik mindennap reggel, ünnepek után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvosztály, Szubotica

Zmaj Jovin trg. 3. (Minerva palota)

## Az albán szerződések ratifikálásának vitája az olasz parlamentben

Az előadó kijelentette, hogy a szövetségi szerződéssel Olaszország biztosítja Albániának a szabad kijárást az Adriához

Rómából jelentik: Az olasz kamarában az Albániával kötött szerződések ratifikálására vonatkozó titkos szavazás előtt a ratifikációs javaslat előadója Andrea Torre nagyobb beszédet tartott, amelyben többek közt a következőket mondotta:

— Az albán partvidékről könnyen elzárhatják az Olaszországot keletről és délről határoló tengerek szabad bejáratát.

Egyetlen más államnak sincs annyira érdekében, hogy Albánia területének a biztonságát garantálja, mint Olaszországnak. Olaszország Albániát olyan államnak tekinti, amelynek függetlenségét minden lehető eszközzel biztosítani kell.

A megkötött szövetségi szerződés által Olaszország biztosítja

szövetségesének szabad kijárást az Adriához.

Albánia mindig a többi Balkánállamok viszályainak és hódító politikájának tárgya volt. Töle északra és délre olyan államok terülnek el, — mondotta az előadó — amelyek szívesen állnának elő politikai, vagy etnográfiai alapon albán területre vonatkozó követelésekkel. A legújabb történelem világosan mutatja, hogy milyen veszedelmesek a Balkánzavarok. E tekintetben elég utalni a háborúelötti konfliktusokra a Balkánon. A nemzetközi biztonság szintén azt kívánja, hogy megvédjük a Balkán békéjét. Olaszországnak csak ez az egyetlen célja volt az albán szerződésekkel, ha tehát egyéb magyarázatot adnak, akkor félreértik Olaszország szándékait.

Miután azonban az angol bankok vezetői azt kívánják, hogy Jugoszlávia előbb rendezze háborúelötti francia adósságait, nincs kizárva, hogy Markovics pénzügyminiszter Párisban tárgyalni fog a háborúelötti adósságok rendezéséről is.

A pénzügyminiszter valószínűleg tárgyalásokat fog folytatni Párisban a szerb aranyjáradék francia tulajdono-

saival, hogy közvetlen megegyezést hozzon létre. Marinkovics és Briand külügyminiszterek legutóbbi tanácskozásán ugyanis létrejött egy megállapodás, amely szerint ezt az ügyet döntőbíráskodás elé viszik. Markovics pénzügyminiszter azonban nem szeretné, ha bírósági döntés állapítaná meg a fizetési kulesot és ezért szeretné közvetlenül megállapodni az érdekeltekkel.

## S. O. S.!

Két amerikai hajó süllyedőben van az Océánon

Washingtonból jelentik: A tengerészeti minisztérium jelentést kapott a Susanne nevű gőzöstől, amely Manillából Amoy felé volt útban, hogy

géphiha folytán a hajó 621 utasával Hermada magasságában magára hagyva hanykódik a tengeren.

Azonnal kiküldték a Bitteru nevű aknakerelő hajót, hogy segítséget nyújtson a veszélyben levő gőzösnak.

A Paraguay nevű 2600 tonnás philadelphiai gőzös vasárnap délután segélykérő jelentéseket adott le, amelyek azonban később megszűntek.

A gőzös az S. O. S. táviratban közölte, hogy léket kapott és Baltimoretől körülbelül négyszáz mérföldnyire süllyedőben van.

Két gőzös teljes gőzzel azonnal a veszélyben levő hajó segítségére indult.

## Létrejött a megegyezés a litván kérdésben

Briand vasárnap Genfben tanácskozott Litvinovval

Genfben jelentik: Vasárnap Genfben érkeztek a népszövetségi tanács fődélegátusai, akik a délutáni folyamán tanácskozást folytattak egymással az aktuális politikai kérdésekről.

Briand külügyminiszter hosszabb tanácskozást folytatott Litvinov és Lunacsarszki orosz delegátusokkal, akikkel állítólag az orosz állami adósság rendezéséről tárgyalt.

Beavatott körökben azt állítják, hogy a nagyhatalmak képviselői és Len-

gyelország képviselői között előzetes megállapodás jött létre a vilnai kérdés rendezésére és ehhez a megállapodáshoz Waltemoras litván miniszterelnök is hozzájárult.

A megállapodás értelmében jegyzőkönyvet írnának alá a hadiállapot megszüntetéséről. A litván kormány azonban ezzel egyidejűleg nyilatkozatot akar tenni, amelyben azt szögezné le, hogy nem ismeri el Vilnának Lengyelországhoz való csatlakozását.

## Markovics Bogdán pénzügyminiszter külföldi kölcsön felvételéről fog tárgyalni Franciaországban

Rendezni akarják az ország háborúelötti francia tartozásait is — A centrumhoz tartozó képviselők a radikális klub összehívását sürgetik

Beogradból jelentik: Vukicsевич miniszterelnök a vasárnapot ismét vadászaton töltötte és Vukovici környékén vadászott Hadzsics hadügyminiszter és Seba csehszlovák követ társaságában.

A miniszterelnök távollétében a politikai élet is a minimumra redukálódott és főképp arról beszéltek politikai körökben, hogy a radikálisok körében Beogradban ismét elégedetlenség kezd mutatkozni Vukicsевич miniszterelnök politikájával szemben.

Főképp a centrumhoz tartozó képviselők elégedetlenkednek, akik a radikális klub összehívását sürgetik, hogy klubülésein tárgyalják le a politikai helyzetet.

A kormányhoz közelálló körök azonban egyelőre nem tartják szükségesnek a politikai helyzetnek klubülésein való pertraktálását.

Markovics Bogdán dr. pénzügyminiszter a vasárnap esti gyorsvonattal elutazott Nizzába, hosszabb szabadságának megkezdésére. A pénzügyminiszter azonban szabadságát nem fogja kizárólag üdülésre fordítani, hanem

felhasználja az alkalmat, hogy a nyugati pénzkörökkel tárgyalásokat folytasson egy nagy jugoszláv beruházási kölcsön megkötéséről.

Markovics pénzügyminiszter — értesülésünk szerint — Párisban fog találkozni az angol pénzügyvilág képviselőivel, akikkel tízmillió font sterlinges, vagyis körülbelül két és félmilliárd dinárra rugó beruházási kölcsön felvételéről fog tárgyalni, amit utak és vasutak építésére fordítanak. Egyes verziók szerint nem is tíz, hanem harmincmillió font sterling felvételéről lenne szó.

## Károly herceg bejelentette, hogy hű lesz Mihály királyhoz

Felosztották Ferdinánd király hagyatékát — Bomlik az Avarescu-párt

Bukarestből jelentik: A királyi palotában szombaton osztották fel Ferdinánd király hagyatékát. Einnél az aktusnál Mária jugoszláv királynő és Károly herceg kivételével a királyi ház valamennyi tagja jelen volt. Mária jugoszláv királyné Stürbey herceget jelölte ki képviselőjéül, míg Károly herceg Condeascu tábornok által képviseltette magát.

Károly volt trónörökös Condeascu tábornoknak adott megbíró levélben hangsúlyozza, hogy mennyire szereti hazáját és hogy Mihály királyhoz hű lesz.

Ez a kijelentés mély benyomást tett a jelenvoltakra és politikai körökben úgy értelmezik, hogy

Károly herceg ezáltal elismerte a trónöröklési kérdés jelenlegi rendezésének jogos voltát.

Károly herceg levele egész Romániában nagy feltűnést keltett.

Az Avarescu-párt kongresszusa

Az Avarescu-féle néppárt vasárnap kongresszust tartott. Ebből az alkalmából a párt egy tekintélyes tagja

Popovic volt miniszter, a bukovinai Avarescu-párt szervezet vezetője levélben bejelentette úgy a maga, mint a vezetése alatt álló párt szervezet kilépését.

A kilépés megokolása Bukarestben óriási meglepetést keltett, mert Popovic azzal indokolta ezt a lépését, hogy

Avarescu mindig környezetének befolyása alatt állt.

Előbb egy közönséges fickó befolyósolta — írja — (Bukarestben tudják, hogy ez a kitétel Argentoianu-ra, a királyi javak miniszterére vonatkozik), azután egy poéta (Góga), majd pedig egy bandita, aki mi-

gánttkára is lett. Ez a kijelentés Papacostea képviselőre vonatkozik, akit Popovic azzal gyanúsít, hogy őt többmillió lei-el meg akarta zsarolni.

Az Avarescu-párt kongresszusán újból Avarescu tábornokot választották meg a párt elnökévé. Feltűnő volt, hogy

míg a tavalyi kongresszuson ötvétezer ember képviseltette magát, addig az idén csak ezer tag küldte el képviselőit.

Avarescu beszédében annak a reményének adott kifejezést, hogy a párt újból fontos szerepet fog betölteni a román politikai életben.

A kongresszus délutáni ülésén foglalkoztak azokkal a vádakkal, amelyeket Popovic az Avarescu-párt egyetlen parlamenti képviselője Papacostea ellen felsorolt és azokat visszautasította.

A nemzeti parasztpárt négyülése

A nemzeti parasztpárt vasárnap több négyülést tartott, amelyen igen sokan vettek részt. Az egyik gyűlésen a párt alelnöke, Mihalace bejelentette, hogy

a párt újból megkezdte a legélesebb politikai harcot a kormány ellen.

A párt több gyűlésén Jorga hívei is felszóltak, ami azt bizonyítja, hogy a két párt már megegyezett egymással.

Titulescu hétfőn este utazik Genfbe

Miután a népszövetségi tanács elhatározta, hogy érdemben foglalkozik a magyar-román birtokperrel, Titulescu külügyminiszter hétfőn este feltétlenül Genfbe utazik.

A külügyminiszternek rendelkezésére bocsátanak egy külön szalonkocsit, amelyben orvosával utazni fog.





